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Liebe Eltern der Erstklässler/innen im Schuljahr 2025/26
mit dem

Eltern- Infoabend am 
				Montag, den 14. Oktober 2024
um 18.00 Uhr
Kennenlernen der Betreuungsräume ab 17.30 Uhr.

starten wir die Vorbereitungen für die Einschulung Ihrer Kinder am 10. September 2025.
Sie erhalten an diesem Abend alle zur Anmeldung notwendigen Informationen und Formulare. Sie können sich dann auch einen Termin für die Anmeldung Ihres Kindes sichern und vermeiden so Wartezeit. Sollten Sie an dem Abend verhindert sein, können Sie vom 15. bis 18.10.24 telefonisch einen Termin mit unserer Sekretärin Frau Weis absprechen. 
Die Anmeldungen erfolgen vom 4.11. bis 15.11.24 im Sekretariat.
Die Anmeldeformulare finden Sie auch zum Ausdrucken auf unserer Homepage.

Zu dem Infoabend am 14.10.24 und zur Anmeldung bringen Sie bitte Ihr Kind nicht mit.
Bei der Anmeldung erhalten Sie einen Termin für ein Einschulungsgespräch mit Ihrem Kind.

Infos zur Anmeldung:

Schulpflichtig werden alle Kinder, die bis zum 30. Juni 2019 geboren wurden. 

Falls wir nicht alle Kinder aufnehmen können, gehen wir in dieser Reihenfolge vor:

· Alle Kinder, die im Einzugsgebiet der Schule wohnen, werden aufgenommen, wenn die Eltern es wünschen.
· [bookmark: _GoBack]Geschwisterkinder besuchen bereits die OGGS Lütjenmoor.
· Sie ziehen demnächst in unser Einzugsgebiet und können dies nachweisen.

Die restlichen noch vorhandenen Plätze werden im Losverfahren vergeben.


Anmeldezeitraum ist der 4.11. bis 15.11.2024, 
jeweils von 9.00 Uhr bis 12.00 Uhr

Bitte gehen Sie so vor, wie es hier beschrieben wird:

	Wir sind zuständige Schule und Ihr Kind soll bei uns eingeschult werden:

Bringen Sie alle Unterlagen möglichst schon ausgefüllt zur Anmeldung mit. Wir benötigen:
· Anmeldebogen
· Geburtsurkunde
· Impfpass
· Bogen Datenübermitt-lung KiTa
· Passfoto Ihres Kindes

Ihr Kind ist dann fest angemeldet und Sie erhalten einen Termin zum Einschulungsgespräch mit Ihnen, Ihrem Kind und der Schulleitung.

	Wir sind zuständige Schule, aber Ihr Kind soll an einer anderen Grundschule eingeschult werden:

Bringen Sie das Formular
„Antrag auf Einschulung an einer Wunschschule“ ausgefüllt mit.

Wir notieren Ihren Wunsch und bestätigen, dass Sie bei uns waren.


Danach gehen Sie zur Wunschschule und melden Ihr Kind dort an.

Sollte die Wunschschule Ihr Kind nicht aufnehmen können, melden Sie sich wieder bei uns.

	Wir sind nicht zuständige Schule, aber Sie möchten Ihr Kind bei uns einschulen:

Gehen Sie zur Anmeldung zu der Schule, von der Sie angeschrieben wurden. Legen Sie das Formular „Antrag auf Einschulung an einer Wunschschule“ vor. Die Schule wird das Formular unterschreiben und abstempeln.

Kommen Sie dann im Anmeldezeitraum zu uns und melden Ihr Kind bei uns an.

Wir können nicht gleich eine Zusage erteilen. Sie erfahren zeitnah nach dem Anmeldezeitraum, ob Ihr Kind bei uns eingeschult wird. 



Einschulungsuntersuchung
Die Einschulungsuntersuchung durch eine Ärztin des Gesundheitsamtes findet in den Räumen des Gesundheitsamtes statt. Sie erhalten ein Infoschreiben des Gesundheitsamtes und gehen dann so vor, wie es dort beschrieben ist. Die Teilnahme an der Einschulungsuntersuchung des Amtsarztes ist verpflichtend.

Anträge auf Beurlaubung
Sollten Sie Ihr Kind ein Schuljahr später einschulen wollen, obwohl es schulpflichtig ist, müssen Sie einen Antrag auf Beurlaubung stellen. Dieser erfolgt über die zuständige Schule an das Schulamt. Beurlaubungen werden nur in begründeten Einzelfällen ausgestellt. Bitte bringen Sie entsprechend hilfreiche Unterlagen (ärztl. Befunde, Gutachten) schon zum Einschulungsgespräch mit.





Aufnahme als Kann-Kind
Kinder, die zwischen dem 1.7. und dem 31.12.2019 geboren wurden, können als sogenannte Kann-Kinder eingeschult werden. Sollten Sie Interesse an dieser Möglichkeit haben, fragen Sie bitte nach einem Gesprächstermin, möglichst bis zum 15.11.2024.

Austausch mit KiTa
Die KiTa erstellt für Ihr Kind einen Beobachtungsbogen, der mit Ihnen besprochen wird. Es ist hilfreich, wenn Sie diesen zum Einschulungsgespräch mitbringen bzw. später nachreichen.
Wenn Sie damit einverstanden sind, freuen wir uns, dass Sie uns den Beobachtungsbogen der KiTa zur Verfügung stellen. Sollten darüber hinaus aus unserer Sicht Gespräche mit der KiTa über Ihr Kind hilfreich sein, benötigen wir Ihr Einverständnis (s. o.). Wir informieren Sie entsprechend, wenn das Gespräch über die Inhalte des Beobachtungsbogens hinausgeht. Wichtig: Ohne Ihr schriftliches Einverständnis gibt es keinen Austausch zwischen Grundschule und KiTa. Da dieser Austausch für Ihr Kind sehr wichtig sein kann, bitte ich Sie darum, Ihr Einverständnis zu erteilen.

Hilfe durch die Erich-Kästner-Schule
Die Erich-Kästner-Schule ist als unser zuständiges Förderzentrum Ansprechpartner, wenn wir vermuten, dass Ihr Kind Hilfe benötigt, um den Schulalltag zu bewältigen. Wir informieren Sie auf jeden Fall und bitten um Ihr Einverständnis, bevor ich an die Erich-Kästner-Schule herantrete. Normalerweise sprechen wir dies im Einschulungsgespräch an, wenn wir es für nötig halten. Sie können natürlich auch von sich aus um Hilfe bitten.

Hilfe durch die Schule am Hasenstieg
Die Schule am Hasenstieg ist das für uns zuständige Förderzentrum für geistige Entwicklung. Dorthin melde ich nach Absprache mit den Eltern die Kinder, die auf einen Förderbedarf im Bereich geistige Entwicklung überprüft werden sollen. 

Aufnahme Offene Ganztagsgrundschule
Die Betreuung wird von Herrn Lars Bock geleitet. Derzeit wird Betreuung vor dem Unterricht ab 6.30 Uhr und nachmittags bis 17.30 Uhr angeboten. Es werden alle Kinder aufgenommen, die von ihren Eltern angemeldet werden. Die Anmeldung können Sie online erledigen. Den Link zur Anmeldung finden Sie unter www.beb-norderstedt.de

Sprint-Unterricht
Kinder mit anderen Muttersprachen, die noch Übungsbedarf im Umgang mit der deutschen Sprache haben, erhalten ab Februar 2025 Sprachunterricht. Die Einladung dazu erfolgt durch das DaZ-Zentrum Norderstedt.

So lernen Ihre Kinder die Schule kennen
 Wir werden Sie und Ihre Kinder rechtzeitig vor den Sommerferien zu einem Kennenlernen, voraussichtlich in kleinen Gruppen, einladen. 


Unterrichtzeiten in der 1. und 2. Klasse
Die Unterrichtszeiten für die 1. und 2. Klassen liegen in der Zeit von 8.00 bis 12.30 Uhr. An zwei Wochentagen endet der Unterricht bereits um 11.45 Uhr, evtl. aus organisatorischen Gründen auch erst um 13.00 Uhr.

Einschulungselternabend
Der 1. Elternabend findet kurz nach der Einschulung statt. Sie erhalten rechtzeitig eine Einladung.

Einschulung
Einschulungstag ist Mittwoch, der 10.09.2025. Für jede Klasse gibt es eine gesonderte Einschulungsfeier. Die Uhrzeit werden wir Ihnen rechtzeitig mitteilen. 

Ich hoffe, dass Ihnen diese Informationen beim Schulstart Ihres Kindes helfen. Weitere Fragen lassen sich am Infoabend oder bei den Einschulungsgesprächen, die ab Anfang November stattfinden, klären.

Mit freundlichen Grüßen


Angelika Aust, Rektorin
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